

今年2000余万元教育基金支持公益

围绕3大公益项目开展10项活动 让贫困地区“享有公平而有质量的教育”

本报3月25日讯 “服务教育事业,关爱教师学生”。日前,2018年湖南省、市(州)教育基金会公益项目座谈会在长沙召开,记者从现场获悉,今年,湖南省教育基金会总支出计划为2003万元,围绕3大公益项目开展10项活动,包括关爱基层教师的“爱烛行动”、资助贫困学生和奖励学生创新的“育才行动”、为边远地区学校搭建网络平台的“e校计划”等。

330万元资助边远贫困学生

湖南省教育基金会秘书长唐晓宝介绍,今年将列资800万元,救助全省14个市(州)和部分高校患重大疾病的800名教师。为特困教师解危难、送温暖;继续开展评选表彰20名“湖南最可爱的乡村教师”,每人奖励1万元,弘扬教师无私奉献精神;列资330万元资助全省边远贫困地区品学兼优、家庭贫困的学生;“e校计划”活动将支出200万元援助边远贫困

地区中小学校建设;德清“快乐合唱3+1”项目覆盖地区新增永州宁远县、张家界慈利县2个国家级贫困县。

将有专项基金奖励乡村校长

值得一提的是,今年将首次开展“湖南乡村好校长计划”专项基金活动,评选10位有教育情怀、教学管理工作有显著特色和成绩的乡村学校校长,每人奖励5万元(其中奖金1万元,培训基金4万元),不断探索乡村教育多元化发展模式。

据了解,去年全省三级教育基金共募集资金6.5亿元,总量达21.07亿元,用于服务教育的经费总计达3.94亿元,惠及师生近50万人。接下来,省教育基金会还将促进社会公益资源与教育扶贫的精准对接,探索发展公益扶贫新模式,利用自身公益品牌,将扎实推进精准扶贫、精准脱贫与“享有公平而有质量的教育”有效衔接起来。

■记者 黄京



家庭服务业职业技能大赛决赛现场,选手们正在比拼家居美化技能。记者 李琪 摄

做水果拼盘、插花…… 90后小伙参加家政“比武” 他是参赛人员中的唯一男选手

本报3月25日讯 “请为甜甜小朋友9岁生日设计一道水果拼盘。”看到这个考题,家政人员姚成毅就想做一个糖葫芦。今天,2018年长沙市家庭服务业职业技能大赛决赛在湖南女子学院举行,唯一的男性参赛选手姚成毅和60多位家政人员一较高低。

此次大赛由长沙市人社局、长沙市商务局主办,长沙市家庭服务业协会承办。经过前期笔试,家政人员当天在家庭餐制作、家居美化、育婴方面开展了实操比拼。

90后参赛小伙引关注

在决赛现场,28岁的姚成毅一走上台,就吸引了大家的注意,“没想到这么年轻,还是男性。”观众们纷纷打量这个90后的男生。

姚成毅参加的是家政组的比赛,他要比拼的项目是水果拼盘和插花。插花的考试题目是要为两岁小朋友准备一束花。他用颜色鲜艳的花朵做

了花束,取名叫“小温暖”。

在水果拼盘项目,姚成毅原本准备做一个糖葫芦,但呈现的效果并不是那么让人满意,“我还需要加强训练和提高技能。”

年轻从业者渐多

高中文化的姚成毅2012年加入家政行业,“刚开始不太习惯,毕竟男士少,但现在好多了,男士从业人员越来越多,我觉得家政行业前景很大。”记者在现场发现,参加比赛的家政人员中年轻人也越来越多。

“通过家政技能大赛能进一步提升家政人员的服务水平。”长沙市家庭服务业协会会长匡力平介绍,此次比赛相比以往参赛选手更年轻,“他们有知识有文化、接收的信息很丰富,不少人也有家政行业的创业打算,如果能坚持下来,年轻人在这方面是很有优势的,有发展前景的。”

■记者 李琪

失独母亲子宫脱垂38年 爱心接力成功救援

本报3月25日讯 “谢谢这些爱心人士,帮我完成了手术,又省了手术费。”株洲市荷塘区长征社区69岁的失独母亲刘湘雁(化名)患子宫脱垂长达38年,因家庭困难,又难以启齿,一直没有就医。近日,在爱心人士的接力下,刘湘雁成功接受了手术。

“只要稍微走动,裤子上有脓血样的痕迹,尿液也很难顺利排出。”1979年,刘湘雁自然分娩产下一名男婴,由于当时分娩条件差,生子后,她患上子宫脱垂,而且随着年龄越来越大,病情也越来越严重,儿子11岁时因患脑瘤离世,从此她更是过着深居简出的日子,自己患的病成为秘密。

2017年下半年,荷塘区茨菇塘街道办事处长征社区通过居民微信群了解到刘湘雁的困难,并帮忙联系了幸福荷塘·三社联动项目“慈灯之光”的负责人殷自文。在殷自文的帮助下,株洲新兴医院答应为刘湘雁提供免费治疗。

为刘湘雁实施手术的医生汤巧玲告诉记者,刘湘雁患子宫脱垂症,已达Ⅲ度。完善相关检查后,医院与上一级医联体单位株洲市中心医院联系,组织多科室医生进行会诊,并于23日成功实施手术。“患者左腿瘫痪,还患有糖尿病与冠心病等,贸然进行手术风险很大。我们先让患者在医院休养了10余天,才实施手术。”

目前,刘湘雁恢复情况良好。汤巧玲介绍,受分娩条件、分娩方式方法等影响,子宫脱垂多见于上世纪五六十年代,随着医疗条件的改善,目前这种病已经比较罕见。

■记者 杨洁规 通讯员 王振

教育连线

前“国脚”孙继海 教湖南学子踢球

本报3月25日讯 “快看,著名前‘国脚’孙继海来啦!”今天上午,当前国家队主力队员、现中国足协U21选拔队主教练孙继海出现在湖南师大附中梅溪湖中学,立刻引起现场小球迷们一阵骚动,大家纷纷拿出手机拍摄这位足球明星的身影。

前“国脚”教小球迷踢球

在一片掌声和欢呼声中,孙继海用足球和小球迷们“打招呼”,他亲自示范教大家踢球,并和大家分享了自己的足球人生。当下,随着“足球进校园”等活动的开展,足球成了最受孩子们欢迎的运动项目之一。孙继海认为,让学生在踢球中享受运动的魅力、在运动中健康成长是活动的最大目的。他同时也表示,“体教结合”是中国足球青少年训练中不可或缺的一部分。“一旦走上球场,球员们就要拿出一名战士的姿态,奋力一搏,哪怕战死沙场!因此,孩子们在踢球的过程中,既可以强身健体,也可以养成团队精神和永不放弃的坚韧品质。”孙继海说,青少年是中国足球的希望,如果每个学校都能作为培养青少年足球的一块基石,发挥好作用,中国足球的未来一定会更加美好。

发挥足球教育的育人功能

记者从师大附中梅溪湖中

学获悉,该校被教育部认定为“全国青少年校园足球特色学校”,被湖南省体育局、湖南省教育厅授牌为“湖南省体育传统项目学校(足球)”。学校男子足球队始建于2016年11月,目前共有14名队员,均来自长沙市小学冠军队成员。在2017年“恒大杯”国际青少年足球邀请赛U12比赛中,他们不畏强手,敢打敢拼,一路过关斩将,仅在决赛中负于恒大足球学校一队,以5胜1负的优异战绩获得亚军;在主教练李柯嘉率领下,足球队代表湖南参加了中国足球发展基金会“菁英计划”第一期冬季训练营。在05年龄组比赛中,以10战全胜夺得冠军,并有2名队员入选最佳阵容;同时,学校七年级学生欧阳昊逸、肖子健入选了中国足协U13国家少年选拔队,赴厦门参加了为期一周的训练选拔。

该校党委书记钟慧莉介绍,学校一直在积极探索体教结合新模式,以校园足球为契机全面推动体育工作,时刻坚持以“健康第一”的指导思想,以学生的心理活动为导向,面向全体学生,做到人人享有体育,人人都有进步,人人拥有健康。此外,学校还充分发挥了足球教育的育人功能,致力于培养出“做好人,读好书,踢好球”的足球突出人才,促进学生“以球育德、以球健体、以球促智”的良好意志品质的形成。

■实习生 张娜 金琪 记者 黄京

“水晶泥”致中毒?执法部门紧急查处

本报3月25日讯 近期,江苏宿迁和广州等地中小学生因误食“水晶泥”而中毒入院的新闻,引发社会关注。在中小學生之间颇为流行的“水晶泥”不仅大量为三无产品,而且涉嫌含有硼砂等有害物质。对此,长沙市工商局天心分局高度重视,立即在辖区范围内组织紧急执法行动。记者从该局了解到,截至目前已排查中小学周边相关商铺等销售主体共计62户,发现问题“水晶泥”117盒,已全部下架处理。

据介绍,各辖区工商所

同时出击,以学校附近的文具店、玩具店、小卖部为重点检查对象,对在售相关产品进行“清扫”,要求商户提供“水晶泥”产品的正规包装、进货票据和检测报告。下一步,该局将进一步加大执法力度。

同时,天心区工商局、区消委提醒广大家长,给孩子购买玩具,一定要选用正规厂家生产,具有国家检验标志的玩具,不要购买“三无”水晶泥、硼砂水、硼砂粉;如果发现相关问题商品,要及时向当地工商部门进行举报。

■记者 李成辉 通讯员 张蓉